



# КРАСНЫЙ МАЛЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В 1918 ГОДУ

СУББОТА, 29 АВГУСТА 2009 ГОДА

№70 (12989)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.

LENTA.RU  
НОВОСТИ  
ИЗ ИНТЕРНЕТА

Первый вице-премьер правительства РФ Игорь Шувалов заявил о возобновлении роста экономики в России. "Пошел рост", – отметил чиновник, оговорившись, что понять то, насколько устойчивым будет этот рост, можно лишь через несколько месяцев. Во втором квартале к первому кварталу 2009 года ВВП России вырос на 7,5 процента.

Президент России Дмитрий Медведев заявил, что российский рынок ипотеки вернется на докризисный уровень через два-три года. Глава государства отметил, что даже возврат к докризисным ставкам недостаточен для развития рынка ипотеки. По его мнению, приемлемой является ставка в размере 6-7 процентов годовых.

Компания "РусГидро" из-за аварии на Саяно-Шушенской ГЭС недоберет 16,5 миллиарда рублей доходов до 2012 года. В результате аварии на ГЭС все же затронет потребителей электроэнергии. В компании рассматривают повышение энерготарифа в качестве одного из видов господдержки.

Семь с половиной тысяч российских школьников не смогут пойти в школу 1 сентября. По данным главы Роспотребнадзора, такое количество детей прибудет в Россию из неблагополучных по гриппу H1N1 стран в последних числах августа. Геннадий Онищенко заявил, что во избежание распространения нового гриппа в школах прибывшим из-за рубежа детям необходимо будет пройти недельный карантин.

Губернатор Калининградской области Георгий Боос потребовал, чтобы милиция каждого муниципалитета составляла в неделю не менее 50-ти протоколов о распитии спиртного на улице. "Молодые пары идут по улицам и, не стесняясь, пьют пиво из бутылок. Пора наконец-то начать работу по профилактике этого пьянства", – заявил он.

В новом телесезоне Первый канал представит сериал "Десантура" о трех друзьях-десантниках и юмористическое шоу "Южное Бутово" с участниками "Comedy Club". Телеканал "Россия" покажет новые сериалы "История летчика" и "Вольф Мессинг", а НТВ – передачу "Сеанс Кашпировского" с Анатолием Кашпировским.

## 1 сентября – День знаний



### Уважаемые педагоги, учащиеся, жители Псковской области! От всей души поздравляем вас с праздником, Днем знаний!

Первое сентября для учащихся – это начало нового этапа в постижении законов науки, открытия удивительного мира знаний. Сегодня, как никогда, очевидно, что образованный человек – это основа любого общества, государства, нации. И именно вам – умным, грамотным, профессионалам своего дела – предстоит строить будущее Псковской области, России. В вас мы видим залог успешного развития нашего региона, поэтому в образование юных жителей Псковской области мы, не жалея, вкладываем силы и средства.

Развитие сферы образования региона – одно из приоритетных направлений работы законодательной и исполнительной власти Псковской области. Мы сделаем все необходимое для того, чтобы обеспечить высокий статус педагога и преподавателя, создать им достойные условия жизни, поднять престиж этой благородной и трудной профессии. Поддержка учителя, привлечение молодых специалистов в сферу образования – важнейшая для нас задача. С нового учебного года молодые учителя-выпускники вузов ежегодно в течение трех лет будут получать по 50 тысяч рублей. Существенные изменения произойдут в заработной плате педагогов: с 1 сентября зарплата учителя вырастет на 20% и составит 14,5 тысячи рублей. Это выражение признательности педагогам от имени жителей области, знак признания заслуг всех учителей Псковщины.

От всей души поздравляем педагогов, школьников и студентов, всех, кто учится и учит, с праздником знаний. Примите самые искренние пожелания крепкого здоровья, счастья и удачи во всех добрых делах и начинаниях.

Губернатор Псковской области  
Андрей ТУРЧАК.

Председатель областного Собрания депутатов  
Борис ПОЛОЗОВ.

### Дорогие педагоги, школьники, первоклассники и первокурсники, родители и ветераны педагогического труда! Примите искренние поздравления с Днем знаний!

1 сентября – это начало нового учебного года, знаменательный день, с которого начинается дорога в будущее, в интересную жизнь, наполненную удивительными открытиями, радостью познания и настоящей дружбой. Светлые воспоминания о школьных годах навсегда остаются в сердце каждого из нас, согревая и поддерживая в самых трудных испытаниях. Годы учебы в школе – это, без сомнения, самый увлекательный, самый насыщенный, самый незабываемый период жизни человека. Учителя как добрые и заботливые родители отдают все силы души, все знания и опыт своим юным питомцам, задавая им верные ориентиры для дальнейшей взрослой жизни. А сколько труда тратят они, чтобы школьные стены были для детей вторым родным домом, в который всегда приходишь с желанием и чистым сердцем! Дорогие педагоги, учащиеся и их родители! Желаем вам в этот праздничный день отличного настроения, неустанного стремления к новым достижениям и открытиям, творчества, созидания, крепкого здоровья и успехов во всех добрых начинаниях!

Глава Опочецкого района П.М. ВАСИЛЬЕВ.  
Председатель районного Собрания депутатов Г.А. ДМИТРИЕВА.

## ДОРОГИ

### С ЗАБОТОЙ О ДЕТАХ

26 августа под председательством заместителя главы администрации района В.И. Полуляха состоялось заседание комиссии по безопасности дорожного движения. В числе многих вопросов, которые рассмотрела комиссия, основной темой обсуждения стала подготовка к новому учебному году в аспекте предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма.

Начальник отделения ГИБДД А.А. Бруев проинформировал о состоянии транспортной дисциплины за восемь месяцев 2009 года. Цифры обнадеживающие. По сравнению с прошлым годом с 32 до 23 снизилось количество ДТП, в которых пострадали люди. Если год назад за 8 месяцев в ДТП на территории района погибли 9 человек, то нынче только два. С 42 до 27 сократилось количество людей, получивших травмы в результате ДТП. Снизился и детский дорожно-транспортный травматизм. В авариях пострадали два ребенка (за 8 месяцев 2008 г. – 3), и то по вине родителей – дети были пассажирами.

Комиссия приняла решение о целесообразности движения автотранспорта с 29 августа по 10 сентября с включенным ближним светом фар. К 1 сентября будут завершены все работы по нанесению горизонтальной разметки на дорогах в местах пешеходных переходов.

Что касается подвоза детей в школы автотранспортом, то для этого выделено пять автобусов. Определенную тревогу вызывает то обстоятельство, что только один из этих автобусов оборудован в соответствии с ГОСТом. Члены комиссии выразили общее мнение, что переоборудовать все автобусы в одночасье невозможно, и решили обратиться к главе района П.М. Васильеву с просьбой о выделении дополнительных денежных средств на эти цели.

На заседании комиссии обсуждалось состояние дорог в городе и районе, по которым осуществляется подвоз детей к школам. В частности, при обследовании дороги на деревню Полихново было установлено, что здесь необходима расчистка обочин от кустов и подсыпка крутого подъема песком в зимнее время. Контроль за состоянием этой дороги комиссией решено возложить на главу Звонской волости В.А. Федина.

Комиссия также поручила МУП "Коммуналсервис" и ДЭУ-2 нанести горизонтальную разметку (пешеходные "зебры") в районе детского сада "Лучик". Рассмотрев письменную просьбу отдельных жителей Пролетарского переулка о запрете здесь автомобильного движения, комиссия сочла это нецелесообразным.



## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ОПОНКА	Воскресенье 30 августа	Понедельник 31 августа	Вторник 1 сентября
Температура ночью (°С)	+11+13	+8+10	+11+13
Температура днем (°С)	+18+20	+19+21	+20+22
Осадки	Возможен дождь	Осадки маловероятны	Осадки маловероятны
Давление (мм рт. ст.)	751	753	753
Направление ветра	Зап.	Ю-З	Зап.
Скорость ветра (м/с)	3-5	3-5	2-4

С 18 ч. 45 мин. 29 августа до 7 ч. 44 мин. 1 сентября Луна в знаке Козерога. С 7 ч. 44 мин. 1 сентября до 19 ч. 59 мин. 3 сентября Луна в знаке Водолея.

## ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

## ИЗ ЛЕТНЕЙ ШКОЛЫ ПУШКИНИСТОВ – С ПОБЕДОЙ

С 17 по 23 июля в Пушкинских Горах работала Всероссийская летняя творческая школа пушкинистов. Туда съехалось более 50 человек из разных регионов России. Псковскую область представляли, помимо областного центра, Великие Луки, Струги Красные и Опочка; своих делегатов прислали Белгород, Рязань, Воронежская область, города Семенов и Новомосковск, Ставропольский край, Республика Калмыкия и даже Магадан.

Программа школы включала в себя работу творческих мастерских исследователей, чтецов, юных поэтов и прозаиков, руководителей, экскурсии по Пушкиногорью (в Бугрово, Михайловское, Тригорское и так далее) и многое другое.

Юный опочанин Иван Орлов, который учится в Опочечкой гимназии, занимался в мастерской чтецов. В обязанности участника этой мастерской входила также подготовка концертов.

Из Пушкинских Гор Иван Орлов привез два диплома и книги, полученные в подарок (одна



из них – "История государства Российского" Н.М.Карамзина). Он был удостоен специального диплома и диплома первой степени – за победу на конкурсе чтецов. Иван превосходно прочел стихотворение А.С.Пушкина "К Чаадаеву".

В. ИВАНОВА.



## НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

## ДОЛГИ НАДО ПЛАТИТЬ

За шесть месяцев 2009 года отделом судебных приставов Опочецкого района вынесено 69 постановлений. Из них по алиментам – 29. Общая задолженность составляет полтора миллиона рублей, взыскано за этот период 203 тысячи рублей. Об этом и о других направлениях деятельности службы судебных приставов сегодня разговор с начальником отдела – старшим судебным приставом Опочецкого района Еленой Геннадьевной ЕГОРОВОЙ.

**- Елена Геннадьевна, какие существуют категории должников, по которым наиболее часто выносятся постановления?**

- Как правило, это должники по алиментам и кредитным обязательствам, лица, с которых по судебному решению взыскивается задолженность по транспортному налогу, коммунальным платежам и причиненному материальному ущербу.

**- В этом году ваша служба проводила акцию "Заплати ребенку!", направленную на погашение задолженностей по алиментам. Каковы ее результаты?**

- Акция была направлена на то, чтобы пробудить совесть у неплательщиков алиментов. Увы, как оказалось, это тщетно.

**- Каковы, на ваш взгляд, самые действенные меры, применяемые к ним?**

- Как показывает практика, взысканию задолженности, и не только по алиментам, наиболее эффективно способствуют различные санкции. В частности, временные ограничения на выезд из Российской Федерации, применяемые в соответствии со статьей 67 Федерального закона "Об исполнительном производстве". Безусловно, срабатывает далеко не каждое ограничение. Есть категория должников, с которых, как говорят, взять нечего. Они даже пределы района не пересекают и нигде официально не работают. Единственное, что к ним применяется, – принудительные работы.

Действенной мерой также является наложение ареста на имущество. Мы делаем запросы в соответствующие государственные службы, и должник не сможет произвести никаких действий с ним: продать, подарить, зарегистрировать и т.д.

В случае невыплаты в установленный срок долга это имущество оценивается и продается в счет его погашения. Такая процедура сейчас проводится с автоколонной №1662. У них накопились долги по уплате налогов. Уже проданы в счет погашения долгов трактор, КамАЗ и прицеп. Перед налоговой службой они полностью не рассчитались, поэтому описано здание диспетчерской.

У граждан изымаются для реализации бытовая техника, транспортные средства и другое имущество.

**- По центральному телевидению был показан сюжет о том, как гражданина-должника не выпустили из страны. Он обратился в суд и выиграл дело. Почему?**

- По всей видимости, были не соблюдены определенные формальности, предусмотренные законом. У нас таких случаев не было. Зато в отношении поручителей по банковским кредитам периодически происходят. Так, гражданин В. взял кредит в Опочечком отделении Сбербанка России. Поручителями он попросил стать своих друзей Ч. и М. У заемщика возникли финансовые трудности, и он перестал делать взносы по кредиту, а потом и вовсе скрылся. Банк обратился в суд. Выполнение обязательств по выплате кредита целиком легло на поручителей.

Вот еще один типичный случай. Гражданка М. уговорила знакомую И. выступить поручителем, но, как оказалось, она вообще не собиралась платить по кредиту. В настоящее время М. нигде не работает, злоупотребляет спиртным. Имущества, на которое можно было бы наложить арест, не имеет. По решению суда из заработной платы И. удерживаются 50 процентов в счет погашения долга.

И такие случаи не единичны.

Поручитель должен четко осознавать, что на нем лежит та же ответственность перед банком, что и на самом заемщике. Подписав договор кредитования, он выполняет не простую формальность, а берет на себя выполнение финансовых обязательств со всеми вытекающими последствиями. Если по каким-либо причинам заемщик перестанет выплачивать кредит, оставшийся долг в полном объеме ляжет на поручителя. Поэтому стоит очень внимательно относиться ко всем просьбам о поручительстве. Надо на сто процентов быть уверенным в человеке, чтобы оказать ему такую услугу. Если такой уверенности нет, лучше в роли поручителя не выступать.

Е. ПУЛЬША.

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## ПЛАТА ЗА СКОРОСТЬ

31 июля 2009 года в Опочечком районе инспекторами дорожно-патрульной службы был остановлен легковой автомобиль под управлением 34-летнего жителя Пскова, двигавшийся со скоростью, значительно превышающей допустимую Правилами дорожного движения. После разъяснения существа совершенного правонарушения и предусмотренной за него административной ответственности водитель был приглашен в салон служебной автомашины ГИБДД для составления протокола об административном правонарушении. Находясь в служебной автомашине ГИБДД, водитель, чтобы избежать административной ответственности, решил совершить подкуп инспектора до-

рожно-патрульной службы и передал ему деньги в рублях, попросив при этом не составлять на него протокол об административном правонарушении. Однако инспектор дорожно-патрульной службы ОГИБДД ОВД по Опочечкому району от получения взятки отказался, а водитель был задержан на месте совершения преступления.

22 августа 2009 года Опочечким межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Псковской области по данному факту возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 30 – ч. 2 ст. 291 УК РФ – покушение на дачу взятки должностному лицу за совершение им заведомо незаконных действий (бездей-

ствие). Уголовным кодексом Российской Федерации подобные деяния отнесены к категории тяжких преступлений. Садясь за руль автомобиля, каждый водитель-лихач, самонадеянно рассчитывающий на подкуп сотрудников ГИБДД, должен знать, что дача взятки должностному лицу за совершение им заведомо незаконных действий (бездействие) наказывается штрафом в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей, или в размере заработной платы, или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо лишением свободы на срок до восьми лет.

М. ПРОКОФЬЕВ,  
и.о. руководителя  
следственного отдела.

## ГОД МОЛОДЕЖИ

## ОПОЧАНЕ НА ФЕСТИВАЛЕ УЛИЧНОЙ КУЛЬТУРЫ

22 августа в Великих Луках прошел открытый фестиваль уличной культуры "Street-фактор – 2009". Его программа включала в себя соревнования по брейк-дансу, конкурсы граффити и исполнителей рэпа. Фестиваль был организован в ДК Ленкома комитетом по делам молодежи великолукской городской администрации.

В этом мероприятии приняла участие и команда исполнителей брейк-данса, представлявшая молодежное любительское объединение Опочецкого районного ЦДиК – "Джампинг Крю". В объединении занимается сейчас около тридцати человек.

Следует отметить, что исполнительский уровень опочечких танцоров вырос. Наша команда

в составе опочан Анатолия Веселова, Масксима Гончарова и псковича Павла Васильева заняла третье место из шести возможных. В прошлом году на подобном фестивале опочечкие исполнители брейк-данса были только шестыми.

Хорошо уже исполняют брейк-данс и ребята, недавно пришедшие в "Джампинг Крю". Это Анд-

рей Андреев и Платон Пылинин. Два года занимается в любительском объединении Виктор Никитин. Поддержал наших танцоров и Яков Чеботарев. Он одним из первых в Опочке увлекся брейк-дансом. По его словам, в то время ребята проводили танцевальные занятия в гараже. Яков учится сейчас в военном училище, но до сих пор сохранил интерес к

брейк-дансу как виду современной уличной культуры.

Хочется пожелать опочечким исполнителям брейк-данса новых творческих успехов. Так держать, ребята!

И. ФЕДОРОВА,  
ведущий специалист  
по работе с молодежью,  
семьями и защите прав  
несовершеннолетних.

## Псков



## ОБЛАСТНЫЕ НОВОСТИ

## Три золотые медали привезли псковичи с международной выставки "Агрорусь"

ООО "Велмаш-Сервис", МУП "Шелонский", а также ГНИ "Псковский научно-исследовательский институт сельского хозяйства Россельхозакадемии" награждены золотыми медалями 18-й международной агропромышленной выставки-ярмарки "Агрорусь", которая проходит в Санкт-Петербурге. Об этом ПАИ со ссылкой на председателя Главного государственного управления сельского хозяйства, ветеринарии и государственного надзора Псковской области Николая Романова сообщила пресс-служба администрации Псковской области.

Так, великолукский завод ООО "Велмаш-Сервис" награжден золотой медалью в номинации "Сельскохозяйственные машины". На выставке "Агрорусь" предприятие представило кран-манипулятор, мультилифт, сельскохозяйственный погрузчик. По словам генерального директора ООО "Велмаш-Сервис" Владимира Опарина, такой вариант техники выпускается только на великолукском предприятии. Она крайне экономична и приспособлена к эксплуатации в любое время года.

Псковский научно-исследовательский институт сельского хозяйства Россельхозакадемии получил "золото" в номинации "Научные разработки". По словам директора Псковского НИИСХ Георгия Ярошевича, институт занимается фундаментальными научно-исследовательскими разработками в области селекции. В частности, Псковский НИИСХ – единственный на Северо-Западе институт, который селекционирует лён-долгунец. "Для России мы готовим 25% оригинальных семян льна-долгунца", – отметил Георгий Ярошевич. Также институт разрабатывает технологии возделывания рапса ярового на семена с получением урожайности 15-20 центнеров с гектара. Второе важное направление работы института – кормопроизводство. Сотрудники занимаются разработкой технологий создания, улучшения и использования долгосрочных сенососов и пастбищ. Из последних наработок – технология возделывания новой белковой культуры – козлятника восточного. Кроме того, для отрасли животноводства разработаны технологии кор-

мления племенного молодняка крупного рогатого скота. Среди научных открытий института – также технология использования кормов местного производства, которая позволяет получать высокие среднесуточные приросты у свиней. За небольшой период времени отдел пчеловодства исследовал генотипический состав пчёл Псковской области, разработал и апробировал эффективную технологию их содержания.

МУП "Шелонский" стал лучшим среди участников выставки в номинации "Сельскохозяйственное производство и переработка". МУП "Шелонский" – крупнейшее в районе предприятие, которое даёт рабочие места 520 порховчанам и является одним из крупнейших налогоплательщиков в местный бюджет. МУП "Шелонский" первым на территории области взял кредит по национальному проекту "Развитие АПК". Благодаря нацпроекту "Развитие АПК" предприятие обновило материально-техническую базу, что позволило активно внедрять ресурсосберегающие технологии и значительно улучшить качество производимой продукции. В настоящее время "Шелонский" выпускает около 100 наименований мясных изделий из свежего мяса: от сосисок и сарделек, мясных консервов, копченостей, полуфабрикатов до варёных и полукопчёных колбас, которые пользуются спросом не только в Псковской области, но и за её пределами.

Напомним, Псковская область участвует в международной выставке "Агрорусь" впервые. Решение об участии принял губернатор Андрей Турчак. Официальную делегацию возглавил первый заместитель губернатора Сергей Перников. Его сопровождали заместитель губернатора Сергей Фёдоров, начальник Главного государственного управления сельского хозяйства, ветеринарии и государственного технического надзора Псковской области Николай Романов, главы некоторых районов области, директора агропромышленных предприятий региона. Свою продукцию на выставке-ярмарке представили 13 предприятий и организаций Псковской области.

ПАИ.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## ХОЧЕТСЯ ЖИТЬ ПО-ЧЕЛОВЕЧЕСКИ

Мы, жители деревни Песчивка, решили обратиться через газету за помощью. На пороге осень, а там и зима. Наступают темные ночи, а освещения на улицах нет. Везде говорят, что на селе жить хорошо и что жителей деревень приравнивают к жителям городов. Наша деревня – пригород. До заправки – свет, а дальше – тьма. Многие жители Песчив-

ки работают посменно в городе. Утром и вечером до остановки автобуса дойти проблемно, и не дай бог – гололед.

Просим помощи у районной администрации, чтобы нам провели свет, хотя бы через столб, ведь жить хочется по-человечески не только городу, но и селу.

В. ФЕДОРОВА и другие  
(всего восемь подписей).

## ЗЕМЛЯ И ЛЮДИ

## КРЕСТЬЯНСКИЕ ЗАБОТЫ СЕМЬИ ЛОПУХОВЫХ



В середине августа глава района П.М.Васильев встречался с семьей Лопуховых, живущих в деревне Бабенцы Звонской волости. Они совместно обсуждали земельный вопрос. Крестьянское хозяйство разрастается, для имеющегося поголовья скота нужно увеличивать площадь пастбища.

Юрий Петрович и Елена Анатольевна Лопуховы переехали в псковскую глубинку из Санкт-Петербурга. Сменили место жительства они в беспокойные и трудные времена, в середине 90-х годов прошлого века.

В период проведения глобальных экономических реформ руководство страны большую надежду возлагало на развитие фермерства в России. Колхозы и совхозы тогда открыто называли "черной дырой", куда, как в бездонную бочку, уходили и так небогатые государственные денежные ресурсы. Начинаям фермерам тогда выдавались финансовые кредиты и субсидии для обеспечения собственным хозяйством. Другое дело, что распоряжались новые землевладельцы свалившимися, подобно манне

Лопуховы купили старый, довоенной постройки дом в деревне Бабенцы. На деньги, полученные по президентской программе, приобрели трактор, прицепную технику к нему и автомобиль УАЗ, наилучшим образом подходящий для деревенского бездорожья. В деревню Лопуховы приехали с двумя маленькими детьми...

За прошедшие с того времени 13 лет многое изменилось. Сейчас семья Лопуховых состоит уже из шести человек. Старший сын учится в Санкт-Петербургском аграрном университете, две дочери – в опочечкой школе № 4, младший сын школьного возраста не достиг. Дом с той поры тоже претерпел изменения – его расширила новая пристройка.

В первый год жизни в Бабенцах у семьи Лопуховых была одна корова. Постепенно хозяйство крепло. Сейчас у семьи фермеров полтора гектара земли и 14 голов крупного рогатого скота, из них 4 коровы, 4 телки, маленький теленок и большой бык-производитель. Сажают огород, Елена Анатольевна много времени проводит в теплице. По специальности она агроном-плодоовощевод, заканчивала тот же сельскохозяйственный вуз, где теперь учится ее сын. С этим университетом связано четыре поколения семьи Елены Анатольевны. Здесь учился ее дед, ставший затем секретарем Ленинградского обкома партии, отец Е.А.Лопуховой работает в настоящее время деканом строительного факультета. По всем вопросам животноводства Елена Анатольевна советует с матерью, преподавателем зооинженерного факультета этого же вуза.

Е.А.Лопухова немного жалеет, что в молодости выбрала профессию агронома, а не зоотехника – все благосостояние их семьи зиждется на животноводстве. Помогает самообразование, в их доме много книг по зоотехнии, есть раритетное издание 60-х годов "Развитие животновод-

ства в Америке". Вот только времени для чтения катастрофически не хватает.

Рано утром Елена Анатольевна доит коров, а Юрий Петрович отвозит парное молоко в поселок Шильское. Дачники из Мурманска берут свежую продукцию охотно, платят по 75 рублей за трехлитровую банку.

Затем Лопуховы выводят и навязывают свой скот на пастбище, прибираются по дому, трудятся на огороде. В жаркую погоду животных снова надо развести по хлевам. Так что, как говорит Юрий Петрович, отдыхает их семья только зимой. Если можно назвать "отдыхом" уход за полтора десятками голов скота, которых надо накормить, напоить и обиходить.

Есть и другие животные. Хозяйство охраняют четыре грозные сторожевые собаки, в доме живут несколько кошек. В просторном аквариуме бультыхаются две черепахи. Для экзотики.

Если в 90-х годах у Лопуховых и были какие-то сомнения насчет жизни на селе, то теперь они полностью развеялись. И Юрий Петрович, и Елена Анатольевна в один голос говорят, что куда-либо уезжать из деревни Бабенцы они не собираются.

Юрий Петрович вообще считает, что здесь он оказался по зову предков. Дом в Бабенцах Лопуховы купили, полагаясь на советы знакомых. А когда перебрались сюда, Юрий Петрович по карте установил, что от Бабенцев до себеской деревни Лопуховка всего лишь 20 километров. И в этой Лопуховке когда-то жил дед Юрия Петровича. Может, его потомственные крестьянские гены передались внуку по наследству?

Непредсказуемыми бывают жизненные сюжеты. Вот так в истории семьи Лопуховых причудливо пересеклось генеалогическое древо потомственных питерских ученых с псковским крестьянским родом.

В. САМАРИН.

P.S. Глава крестьянского хозяйства Ю.П.Лопухов представлен на областной конкурс "Лучший по профессии" в номинации "Лучший владелец личного подсобного хозяйства".



небесной, деньгами по собственному разумению: кто-то покупал трактора, а кто-то легкие "Москвичи" и одномоторные самолеты.

Юрий Петрович Лопухов имел серьезные намерения поселиться на земле надолго, обстоятельно заняться крестьянским трудом. Хотя прежняя жизнь к этому располагала меньше всего: в прошлом профессиональный спортсмен, мастер спорта по академической гребле, член молодежной сборной страны, он работал тренером и преподавал физкультуру в школе. Поначалу и его жена, Елена Анатольевна, учившаяся в аспирантуре, устремлений мужа не разделяла, в деревню ехать не хотела.

Как бы то ни было, в 1996 году